

我省企业创新活跃度等指标居全国前列

11月9日,笔者从省科技厅获悉,国家统计局最新调查结果显示,2022年,我省规模以上制造业企业创新活跃度为69.1%,比全省规模以上企业平均水平高17.6个百分点,居全国第三位。企业家创新意识、产学研创新合作覆盖面等指标均居全国第一位。

制造业创新活动日趋活跃,投入力度不断加大,带动企业经济效益提质增效,为省企业转型升级、高质量发展提供了新动能。

调查显示,我省企业家创新意识居全国第

一位。全省规上制造业企业中,63.2%的企业制定了未来发展创新战略目标,居全国第一位,比全国平均水平高8个百分点。其中,将创新战略目标确定为“赶超国内外领先企业、提升企业竞争力”的合计占85.3%,比全国平均水平高1.6个百分点。

我省产学研创新合作覆盖面居全国第一位。全省有46.3%的规上制造业企业开展了创新合作,比全国高4.3个百分点;开展产学研合作的企业占全部规上制造业企业的30.2%,高

出全国近5个百分点,居全国第一位。合作方式以共同完成科研项目、联合培养人才和合作建立研发机构为主,68%的企业与高校和科研院所合作完成科研项目,30.4%的企业与高校联合开展人才培养,23.7%的企业与高校或科研院所共建了研发机构。

近年来,我省企业研发活动日趋活跃。2022年,规上制造业研发经费投入779.2亿元,是2018年调查时的1.7倍,年均增长13.5%。我省平均每2.3家制造业企业中有1家开展了

研发活动,而2018年这一情况为平均每4家有1家。制造业企业研发投入强度由2018年的1.32%提升到1.78%。

此外,创新成效不断凸显。2022年,我省规模以上制造业企业实现新产品销售收入1.73万亿元,占营业收入比重为39.6%,比2018年提升13.7个百分点,连续多年呈现上升态势。实现产品创新的企业均在当年向市场推出了新产品,其中有58.9%的企业推出了国内市场新产品,有14%的企业推出了国际市场新产品。(鹿嘉惠)



11月7日,枞阳县汤沟镇返乡创业人才代表刘年生(左)正给工人讲解服装加工技术要点。近年来,枞阳县组织实施“枞商回归”计划,大力开展乡情招商、商会招商、产业链招商,吸引越来越多枞阳籍企业家返乡投资创业,助推县域经济高质量发展。

通讯员 王章志
吴继华 摄

霍邱县城西湖乡——

强化就业帮扶 助力乡村振兴

今年以来,六安市霍邱县城西湖乡始终坚持以稳岗就业为重要抓手,多措并举扎实推进群众就业创业促进工作,助力乡村振兴。

多渠道进行政策宣传,充分利用微信群等渠道推送企业用工信息,帮助用工企业和脱贫人口富余劳动力就业实现精准对接,并积极为脱贫劳动力申请就业交通补贴。同时,利用鑫溢米业、安徽徽莲科技发展有限公司优势,把工作岗位送到家门口,有效解决了长久以来农

村劳动力“出去打工顾不上家、照看老幼挣不到钱”的问题,实现务农、务工和顾家三不误。

规范公益性岗位开发管理,遵循“因事设岗、适度开发、按需定员”的原则,积极吸纳农村剩余劳动力,结合人居环境整治、美好乡村建设、光伏电站管理工作,积极开发包括保洁员、生态护林员、光伏管护员等岗位,建立协议服务制度,各行政村与上岗人员签订服务协议,进一步提高低收入群体收入。

激活就业帮扶车间,企业经营随市场而走,帮扶车间也会有低迷期。针对运营不佳的帮扶车间,城西湖乡积极应对,根据生产特点和自身困难,有针对性地采取有效措施开展帮扶,为帮扶车间提供有效管用的帮扶,盘活生产,使其健康发展。不断提高就业帮扶车间容纳就业群众的能力,让更多的群众实现就近稳定就业,依托“小车间”,铺就幸福小康路。

(蒋玲玲 全媒体记者 付梦林)

把就业“压舱石”办得更实

就业是经济发展的“晴雨表”、社会稳定的“压舱石”。今年以来,党中央、国务院将就业摆在经济社会发展的优先位置,把稳就业提高到战略高度通盘考虑,全力确保就业目标任务完成。

实现高质量充分就业,既要稳存量,还要不断促进就业量的扩大和质的提升。从总量上看,1至9月,全国城镇新增就业1022万人,完成全年目标任务的85%。从结构上看,高校毕业生等青年就业基本稳定、持续好转,农村劳动力外出务工规模继续增加,3297万脱贫人口实现务工增收。但同时也要看到,当前就业总量压力较大,“招工难”“就业难”并存的结构性就业矛盾依然突出,这需要多举措加力推动实现高质量充分就业。

持续释放“政策红利”,全力保主体稳岗位。实现高质量充分就业,需要发挥政策保障护航的作用。从稳就业政策调整优化到稳岗返还政策持续

实施,从吸纳就业补贴延续拓展到一次性扩岗补助及时重启……今年各级政府各类资金直接支持就业创业已超过2000亿元,政策红利加速释放为就业增长注入强劲动力。下一步,要通过真金白银的政策“溢出效应”,继续推动财政、货币、投资、消费、教育等经济社会政策与就业政策联动,集成政策对就业的牵引力,提升经济社会发展对就业的带动力,努力确保就业大局稳定。

持续精准“靶向发力”,聚焦重点群体就业。2024年,我国高校毕业生人数预计将达到创纪录的1187万人,促进就业任务依然繁重。为此,要通过深入实施百万就业见习岗位募集计划、举办“职引未来”活动、用好“家门口”就业服务站等措施,全力以赴促进高校毕业生等青年就业。此外,针对农民工特别是脱贫劳动力、城市困难人员等重点群体就业,既要强化社会保障兜底、守住不发生规模性返贫底线,又要通过拓展有组织劳务输出、就业帮扶车间、返乡创业带动、公益性岗

位安置等渠道,着力推进脱贫人口稳岗就业。

持续注入“澎湃动能”,努力拓展就业岗位。近年来,数字经济和实体经济深度融合,新产业新业态新模式不断涌现,衍生出许多新的就业增长点。数据显示,当前中国灵活就业人员已经达到2亿人。为此,要进一步拓展数字经济、绿色经济、新型消费等领域的知识型、管理型、技能型就业机会,鼓励劳动者敢创业、能创业、创成业,不断扩容就业“蓄水池”,激发经济和就业增长新动能。同时,以深入推进“技能中国行动”为契机,加强产教融合、校企合作,推广企业新型学徒制,大规模开展职业培训,加快培养一批急需紧缺技能劳动者,引导支持广大青年更好选择职业和工作岗位。

就业,一头连着万家灯火,一头连着宏观经济。只要各级各部门把握恢复向好势头,多举措加力稳就业,我们有信心、有能力确保就业大局稳定,促进高质量充分就业,切实把这个民生头等大事抓好。(安子州)

招聘信息

岗位:托育教师 要求:大专及以上学历
联系人:袁女士 电话:18155458992

岗位:工程师 要求:大专及以上学历
联系人:邢辉 电话:2373950

岗位:内勤统计 要求:大专
联系人:吴女士 电话:19355522565

岗位:引车员 要求:高中及以上
联系人:张先生 电话:15655460066

岗位:叉车工 要求:高中及以上
联系人:吴女士 电话:19309616625

(本栏目信息仅供参考)

串焊、排版、层压、装框……在位于合肥庐阳经开区的安徽大恒能源科技有限公司全面屏光伏组件生产车间,一块块组件产品日复一日不断下线,被运往全球各地。

自2015年年初进入光伏行业,我省本土光伏企业大恒能源一直专注于光伏组件、基于微型逆变器的户用光伏系统、光储系统设备的研发与制造等,现已形成集硅片、电池、光伏组件、光伏电站的产业链布局。

持续不断的研发投入、差异化的发展路线,是大恒能源形成独特竞争优势的法宝。11月7日,在大恒能源的展厅内,记者近距离看到了“看家产品”——全面屏光伏组件。这款产品有什么优势?

“光伏组件常年在户外运行,组件底部积灰会导致大量发电损失,困扰行业多年。”大恒能源总经理卜崇磊介绍,而大恒能源全面屏光伏组件因其正面无边框的设计,解决了行业痛点,有效实现组件自清洁、不积灰、多发电。

经测算,这款光伏组件年发电量较常规组件提升了6%—15%。

“Solar unit组逆一体化光伏系统”是大恒能源的另一款创新产品。一般来说,全面屏组件产生的是直流电,需要将组件产生的直流电转化为符合并网电能质量要求的交流电。用户购买了全面屏组件后,还需要采购微型逆变器,这是一种能够将直流电转换为交流电的装置。

而大恒能源生产的“Solar unit组逆一体化光伏系统”,在出厂时,就将全面屏组件与微型逆变器集成装配,使得整个电站的安装十分便捷。

据介绍,大恒能源自主研发、生产的创新型“Solar unit组逆一体化光伏系统”,远销巴西、墨西哥、德国、荷兰等100多个国家与地区。

对于近年来光伏行业屡屡传出产能过剩的担忧,卜崇磊有自己的理解。“从长期需求看,未来市场空间依然广阔。”卜崇磊说,“大多数产业在发展过程中都会经历产能过剩阶段,这也激励着我们企业坚持技术创新,以优质的产品提高自身竞争力,实现蜕变。”

“未来,公司将致力于立足太阳能光伏组件业务,加大研发投入力度,提高自主创新能力,不断推出具有竞争力的产品,创新拓展光伏发电、光伏电站建设与运维一体化建设,持续提升客户满意度,努力成为光伏行业细分领域标杆企业。”卜崇磊说。(朱卓)

我省光伏企业不断加大研发投入,坚持差异化发展——

创新赋能,加速「蜕变」